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Uprchlická krize není jen zkouškou našeho chápání. Pohled na 

uprchlickou krizi je zoufalý a názor na ni se u každého z nás může 

lišit. Denně vídáme reportáže v televizi, čteme o tom v novinách nebo 

na internetu. Každý den rostou negativní emoce vůči uprchlíkům 

z všemožných arabských států a islámu. Myslím, že se v té přemíře 

informací ztrácíme. Tak jak nám je média předkládají jsou v daný 

okamžik asi pravdivá. Mám však pocit, že jasně nehovoří, proč 

vlastně taková krize vznikla. Cudně se mlčí o válkách v Iráku 

a Libyi a jejich důsledcích. Všude tam současná krize z jistotou 

začala. Lodě plující po Středozemním moři se stovkami imigrantů 

jen ukazují bezmoc a beznaděj afrického kontinentu společně 

s Blízkým Východem. Lidé chtějí bezpečí pro sebe a svou rodinu. 

Není náhodou, že drtivá většina všech uprchlíků vynaloží veškeré 

své fi nance právě na nelegální cestu do Evropy a které končí 

v rukách převaděčů a tzv. obchodníků s uprchlíky. 

Na jedné straně slýcháme:

Nezapomínejte, že v otázce uprchlické krize se neptáme na to, 

v co daní lidé věří. Pokud si vykládáte demokracii jako svobodu 

projevu, názoru, tradic a náboženství, pak platí, že uprchlík, který 

získá azyl může věřit i v Islám. Proto by jste měli své xenofobní 

nálady a rasistické projevy umírnit. Uprchlíky, které sledujeme na 

televizních obrazovkách rozdělujeme na uprchlíky ekonomické 

a uprchlíky politické. Ekonomičtí jsou ve většině případů ti, kterým 

se nedostává nabídka práce tak dobře cenově ohodnocená, aby 

mohli uživit svou rodinu. S politickými uprchlíky by jste měli mít 

solidaritu nejvyšší.

Na druhé straně se ozývá:

„Uprchlíci? Ne. Jsou to někým řízení vetřelci!“ „Ti, kteří stále 

hovoří o multikulturalismu, jsou buď pod fetem, nebo naprosto neví 

o čem mluví.“ Uprchlík nemá u sebe počítač nebo tablet, nestěžuje 

si v ubytovacím zařízení, že mu chybí wifi , že se nudí, chce, aby 

Co se musí ještě stát ...

Ze zasedání obecního zastupitelstva, které se konalo dne 27. 5. 2015 

1) Sportovní klub, společně s SHD Žitovlice-Pojedy požádali o fi nanční příspěvek ve výši 3.000,- Kč na pořádání dětského dne. Dětský 
den se uskutečnil v neděli 31. 5. od 13.30 hodin v areálu SK Žitovlice-Pojedy. Obecní zastupitelstvo příspěvek projednalo.

2) Obecní zastupitelstvo projednalo závěrečný účet za rok 2014 bez výhrad a účetní závěrku za rok 2014.

 Usnesení č. 7/2015 ze zasedání zastupitelstva obce Žitovlice dne 27. 5. 2015:
 Usnesení č. 7/2015/1 – obecní zastupitelstvo schválilo fi nanční příspěvek ve výši 3.000,- Kč na dětský den.
 Pro: 4 Proti: 0 Zdržel se: 0

 Usnesení č. 7/2015/2 – obecní zastupitelstvo schválilo závěrečný účet za rok 2014 bez výhrad a účetní závěrku za rok 2014.
 Pro: 4 Proti: 0 Zdržel se: 0

Ze zasedání obecního zastupitelstva, které se konalo dne 17. 6. 2015 

1) Na pozvání obecního úřadu se dostavili zástupci SHD Křinec a seznámili obecní zastupitelstvo s možnou smlouvou o spolupráci při 
zabezpečování požární ochrany v naší obci.

2) Starosta obce se 18. 6. 2015 zúčastnil schůzky starostů na Městském úřadě Nymburk.
3) Pozemková úprava Doubravany – dne 1. 7. se konalo zjišťování hranic parcely č. 467/12 k.ú. Pojedy z důvodu námitky vlastníka.
4) Dne 1. 7. se konal kontrolní den Sboru zástupců vlatníků – seznámení Sboru s dalším postupem pozemkové úpravy Doubravany.
5) Starosta obce jednal s fi rmou Údržba komunikací o opravě místní komunikace.
6) Zadání územního plánu – starosta obce připravil podklady pro konkrétní podněty návrhu na pořízení územního plánu se stavebním 

úřadem města Nymburk a dále podklady pro jednání se zhotovitelem. Zastupitelstvo obce projednávalo zadání návrhu Územního 
plánu obce Žitovlice.

7) Zastupitelstvo obce se zabývalo fi nální dostavbou kabin.
8) Obec Žitovlice obdržela skutečný stav zaměření pozemku p.č. 55/1 a provedlo místní šetření.
9) Obecní zastupitelstvo projednalo stížnost p. Fišery ohledně osázení stromů v blízkosti plotu s p. Janečkem.

 Usnesení č. 8/2015 ze zasedání zastupitelstva obce Žitovlice dne 17. 6. 2015:
 Usnesení č. 8/2015/1 – obecní zastupitelstvo schválilo zadání návrhu Územního plánu obce Žitovlice.
 Pro: 4 Proti: 0 Zdržel se: 0

Ze zasedání obecního zastupitelstva, které se konalo dne 24. 7. 2015 

1) Obecní zastupitelstvo projednávalo záměr o prodeji pozemku p.č. 55/1 díl a o výměře 25 m2 v k.ú. Žitovlice.
2) Obec Źitovlice a pan František Vlček mají u Katastrálního úřadu pro Středočeský kraj veden duplicitní zápis vlastnictví na st.p. č 199 

o výměře 132 m2 v k.ú. Žitovlice. Na této stavební parcele je část stavby rodinného domu č.p. 74, která je ve vlastnictví pana F. Vlčka.
Starosta obce jednal s panem Vlčkem o řešení duplicitního zápisu vlastnictví o výše uvedení parcele. Došlo k dohodě s panem Vlčkem 
o způsobu řešení.

3) Sportovní klub požádl obecní zastupitelstvo o fi nanční příspěvek na částečné pokrytí nákladů turnaje v malé kopané ve výši 2.000,- Kč.
4) Obecní zastupitelstvo bude řešit duplicitní pozemky mezi obcí Žitovlice a p. G. Mullerem.
5) Pozemková úprava Doubravany – Změna hranice katastrálního území obce Žitovlice a Pojedy byla v souladu s ustanovením dle § 26 

zákona č. 128/2000 Sb. o obcích v platném znění projednávána Zastupitelstvem obce Žitovlice.
6) Paní Nováková Petra žádá o hrobové místo na místním hřbitově. Obecní zastupitelstvo její žádosti vyhovělo.

 Usnesení č. 9/2015 ze zasedání zastupitelstva obce Žitovlice dne 24.7.2015:
 Usnesení č. 9/2015/1 – obecní zastupitelstvo schválilo záměr o prodeji pozemku p.č. 55/1 díl a o výměře 25 m2 v k.ú. Žitovlice. 
 Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0
 Usnesení č. 9/2015/2 – obecní zastupitelstvo schválilo fi nanční příspěvek na částečné pokrytí nákladů turnaje v malé kopané ve výši 

2.000,- Kč.
 Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0
 Usnesení č. 9/2015/3 – obecní zastupitelstvo schválilo změnu hranice katastrálního území obce Žitovlice a Pojedy v souladu 

s ustanovením dle § 26 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích v platném znění.
 Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Ze zasedání obecního zastupitelstva, které se konalo dne 19. 8. 2015 

1) Zastupitelstvo obce se seznámilo s dopisem p. Janečka, který se týkal plateb obecních poplatků, možného odkupu části obecního 
pozemku a jeho námitek vůči starostovi. Zároveň odsouhlasilo věcný obsah odpovědi, kterou starosta vypracoval.

2) Manželé Matuchovi mají zájem o odkoupení stavebního pozemeku na návsi v Pojedech.
3) Oznámení o zahájení správního řízení k plánované opravě průčelí fasády domu č. p. 9 v Pojedech manželů Práchenských.
4) Zastupitelstvo obce rozhodlo o provedení fasády na kabinách v místním sportovním areálu za cenu 81.165,- Kč.
5) Manželé Krejčíkovi zaslali žádost na připojení k obecnímu vodovodnímu řadu.
6) Sportovní klub Žitovlice-Pojedy a Sdružení dobrovolných hasičů Žitovlice-Pojedy uspořádali dne 29. 8. 2015 v areálu místního 

fotbalového hřiště pro děti rozloučení s prázdninami.
7) Dotace kraj – obec Žitovlice získala dotaci na prodloužení obecního vodovodního řadu k bytovému domu č.p.16, faře a k domu 

manželů Kaňkových.
8) Pan Holer požádal obecní zastupitelstvo o možnost pronájmu místnosti na obecním úřadě. Obecní zastupitelstvo pronájem schválilo 

za cenu 500,- Kč/rok.

mu někdo zajišťoval úklid. Jsou to vetřelci a mezi nimi bude i celá 

řada lidí, které někdo velmi dobře zaplatil. Vůbec to, že se dostali 

na loď, stálo zcela jistě dost peněz. Ženy s dětmi jsou jen povinnou 

kamufl áží. Nejsou to uprchlíci, jde o invazi. Přicházejí hlavně mladí 

kluci. To je časovaná tikající bomba v každém státě zvlášť. Oni 

se nebudou snažit včlenit mezi nás, naučit se jazyk, budou se 

sdružovat a vykládat, co je všechno u nás špatně a co je potřeba 

změnit. Budeme-li slabí a povolní, projeví se radikálně. 

Co si z toho všeho máme vybrat, můžeme se konejšit, že se 

to děje někde daleko mimo nás? Co se musí ještě stát, aby se 

tato situace vyřešila. Naše volené politické elity toho zatím moc 

nepředvedli a i když přijdou s nějakým návrhem, nedokáží se 

sjednotit v řešení s ostatními státy. Do té doby je zde prostor pro 

další radikalizaci společnosti a případy podobné tomu, který se stal 

osudný pro několik desítek udušených lidí na korbě nákladního 

auta v Rakousku nebo mrtvého utopeného tříletého chlapce na 

pobřeží v Itálii.

Ing. Josef Kříž

Foto: Nilufer Demir (Reuters)
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Příjmy rozpočtu obce Žitovlice ve 2. čtvrtletí roku 2015 se od stejného období loňského roku v zásadě moc neliší. Na straně výdajů je 

rozdíl patrnější, což je způsobeno hlavně posunutím termínu výstavby prodloužení obecního vodovodního řadu.

Naše fi nanční hotovost se dále zvýšila oproti prvnímu čtvrtletí o dalších 400.000,- Kč.

      starosta obce Ing. Josef Kříž

,,Podporuj vše, co poslouží školství tvé obce! Nic lepšího nemůžeme přát našim dětem, kromě zdraví, než dobré vzdělání.“

To není úryvek ani ze Starého zákona ani z nějakého současného, ale z Desatera dobrého starosty Občanské nauky a výchovy pro 

I. a II. třídu měšťanských škol - r.1935. 

Škola, kolik významů má tento výraz? Škola základní, střední, vysoká, obecní nebo venkovská. Všechna ta označení vyjadřují náš 

vztah ke škole v určité etapě našeho života, ale i vztah společnosti k poznání. Není už podstatné, kdy naši předci zasedli poprvé do 

školních lavic, důležité je to, že se proto snažili vytvořit co nejlepší podmínky. To dalo vzniknout úvodnímu mottu a následně desítkám či 

stovkám obecních škol. I u nás v Žitovlicích dokázali místní občané postavit v celku krátké době svou Obecní školu. To bylo někdy kolem 

roku 1875. Dodnes stojí na návsi hned vedle kostela.

Naproti stál obchod, hospoda, o kousek dál stály selská stavení s největší 

držbou půdy v obci.

To všechno platilo jen do určité doby. Nejdříve skončily statky, jedni 

sedláci byli vystěhováni a statek zbořen. Druhý zbořen nebyl, zato se o něj 

museli majitelé dělit s ostatními. Pak skončil obchod a s nimi hospody. 

Došlo i na školu, výuka se vytratila i s lidmi a jejich ratolestmi do nového 

fenoménu: „vesnička má středisková“. Paradoxně nejdéle vydržel sloužit 

kostel. Dlužno dodat, že zde v krátké době vznikl nový obchod a udrželo 

se jedno pohostinství. Co ale neskončilo do revoluce, skončilo po ní. Kostel, 

obchod i pohostinství.

Doba se přece vyvíjí ...

Ale zpátky ke škole. Z těch několika málo fotografi í je jasně vidět posun vztahu společnosti k venkovu a venkovským školám. Nejprve 
byly plné obce obyvatel a tím plné jednotřídky, úcta ke škole a vědění. Tak to fungovalo i tady v Žitovlicích a Pojedech. S ideologickým 
zlomem se vše změnilo. „Vesničky mé střediskové“ si postupně rozebraly naše obyvatele i s jejich potomky. Přesídlení a vykořenění 
místních obyvatel už nedokáže nic změnit.

Z naší školy se najednou stalo skladiště civilní obrany. Červeně zatřená okna a na stropech přimontované držáky na pověšení čehosi, 
co nás mělo ochraňovat v případě války. Vznikla tu knihovna a úřadovna národního výboru. Knihovna ale měla stejný osud jako vše 
předchozí a po revoluci zanikla, nebyla poptávka. 

Až sem to nepřipadne spoustě lidem, co to tu znají a dokonce co tu žijí, nijak podivné. Za ta léta si člověk zvykne. Doba se přece 
vyvíjí, ano to je pravda. Doba se ale vyvinula tak, že po uplynutí několika desítek let se začínají objevovat problémy i ve školách „vesniček 
střediskových“. Vše tomu vévodí fenomén peněz. Kolik si zajistíš žáků, tolik dostaneš peněz na provoz. Radnice i vedení škol tak 
zaměstnává získání co nejvyššího počtu dětí při zápisech jak do škol, tak do školek. Rodiče rády využijí možnosti umístit své dítě do 
školky v místě bydliště, ale školu, tu už si přece může podle zákona vybrat i jinde. A třeba i v okamžiku kdy má ratolest nevyhovující 
prospěch, stává se z rodičů kvalifi kovaný pracovník s výbornou znalostí té dané školy či studia a převádí své dítě do jiné školy.

 Píše se rok 2015. Rožďalovice mají krásnou velkou školu i školku – barevnou, teplou, čistou a ve škole tělocvičnu, počítačovou 
učebnu, interaktivní tabule, venkovní posezení, jídelnu, družinu. Děti jezdí na výlety, sportovní soutěže, školy v přírodě. Za dotační peníze 
opraví střechu. Co se bude psát třeba v roce 2025? Je na nás všech v okolí, v Žitovlicích i Pojedech, aby jich na tak velkou školu nebylo 
málo a dále jich neubývalo.

Doufám, že nenastane okamžik, kdy bychom jen bezmocně sledovali postupný zánik našich obcí, protože likvidací i například Obecní 
školy v Žitovlicích zmizela poslední kulturní výspa obce, poslední šance pro ty, kteří tady ještě chtěli žít a ne jen dožít.

Za Žitovlice a Pojedy přeji hodně úspěchů všem starostům a obecním zastupitelům, kteří mají ve svých povinnostech plnění tak 
zodpovědného úkolu, jako je péče o školy a vzdělávání našich dětí či našich vnoučat.

P.S.:
Technický stav budovy bývalé školy je kritický a jeho změna je mimo možnosti našeho rozpočtu. Můžeme jen doufat v dotační peníze.
Žádost o ně jsme podali na jaře letošního roku bohužel bezúspěšně.
V následující tabulce jsou uvedeny podpořené projekty v na okrese Nymburk.

HODNOCENÍ PLNĚNÍ ROZPOČTU OBCE ŽITOVLICE

Rok 2014 2. čtvrtletí 2014 Rok 2015 2. čtvrtletí 2015

ROZPOČTOVÉ

PŘÍJMY
2 450 600 Kč 1 387 009 Kč 2 250 600 Kč 1 416 653 Kč

Plnění v % 57 % 63 %

ROZPOČTOVÉ

VÝDAJE
2 148 560 Kč 2 148 560 Kč 2 250 600 Kč 807 967 Kč

Plnění v % Plnění v % 36%

Stav účtu k 31. 8. 2015 2 502 000 Kč

Finanční zpráva obecního úřadu

Povídání o školách …

Návrh na poskytnutí dotací prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy z Programu 2015 pro poskytování dotací z rozpočtu 
Středočeského kraje ze Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst (Rozpočet pro rok 2015)

žadatel Název akce/projektu a navrhovaná dotace

1. Křinec Úpravy severovýchodní části náměstí 2 000 000   

2. Rožďalovice ZŠ a MŠ G. A. Lindnera – náhrada střešní krytiny a krovu 2 995 000   

3. Kostelní Lhota Modernizace kuchyně mateřské školky 648 000   

4. Hrubý Jeseník Rekonstrukce hygienického zázemí ZŠ 395 166   

5. Chleby Rekonstrukce sportovních kabin včetně vybudování sociálního zařízení v obci Chleby, okres Nymburk                                                                                                        843 930

6. Křečkov Stavební úpravy chodníku včetně vjezdů – I.etapa                                   1 500 000

7. Sadská Rekonstrukce ulice Jesemany 3 000 000   

8. Kounice Rekonstrukce ulice Spojovací 950 000   

9. Úmyslovice Oprava hřbitova 909 500   

10. Pátek Rekonstrukce obecního úřadu 500 000   

11. Dvory Rekonstrukce chodníků ve Velelibech 1 580 000   

12. Kostomlátky Rekonstrukce VO Kostomlátky 2 660 000   

13. Přerov nad Labem Rekonstrukce budovy obecního úřadu 2 990 000   
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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Název žadatele Název akce/projektu Požadovaná dotace v Kč

Všechlapy Rekonstrukce kulturního zařízení č.p.75 2 000 000   

Černíky Výstavba veřejného osvětlení a oprava stávajícího osvětlení v obci Černíky 407 019   

Velenka Rekonstrukce budovy OÚ Velenka 1 320 000   

Stratov 
Přístavba skladu kuchyně, rekonstrukce sociálního zázemí personálu a snížení 

stropu v kuchyni v Mateřské škole Stratov
931 000   

Žitovlice Oprava budovy Obecního úřadu Žitovlice 3 798 499   

Kolaje Obnova chodníků 540 330   

Bobnice Rekonstrukce sociálních zařízení v objektu školy čp. 171 Bobnice 1 461 072   

Činěves Rekonstrukce střechy OÚ v obci Činěves 1 461 731   

Starý Vestec Přístavba hasičské zbrojnice 500 528   

Chroustov Chodníky v obci Chroustov 700 000   

Budiměřice Výstavba a rekonstrukce chodníků v Rašovicích 3 050 000   

Krchleby Zvýšení bezpečnosti chodců v ul. Loučeňská 1 400 000   

Oskořínek Oprava místní komunikace v obci Oskořínek, ul. Ke Hřišti 1 415 695   

Kněžice Zprůjezdnění místních komunikací 960 938   

Dymokury Stavba nového chodníku k nádraží v Dymokurech 1 045 000   

Jizbice Rekonstrukce chodníku v části obce Zavadilka 1.etapa 1 278 177   

Opolany Úprava veřejných prostranství v centru obce Opolany 2 955 000   

Sány Rekonstrukce místní komunikace Ulice Za Kovárnou 2 127 631   

Městec Králové Výměna oken a dveří na ZŠ  čp.436 v Městci Králové 900 000   

Hořátev Rekonstrukce veřejného osvětlení v obci Hořátev 1 946 255   

Hořany Oprava střechy obecního úřadu Hořany 453 860   

Mcely Stavba sociálního zařízení ve sportovním areálu - Mcely 855 000   

Nový Dvůr Dětské hřiště 88 000   

Chrást Rekonstrukce komunikace I. a II. etapa v obci 2 829 602   

Košík Společenský dům, III. etapa - oprava fasády 949 378   

Písková Lhota  Chodník ul. Hořátevská 1 501 345   

Vestec 
Rekonstrukce stávajících chodníků a umístění nových chodníků podél silnice 

II/329 v obci Vestec - I.etapa 
2 795 000   

Opočnice Výstavba chodníku v ulici Ke Státní 1 683 000   

Dlouhopolsko Oprava chodníků v obci Dlouhopolsko 284 082   

Libice nad Cidlinou 
Stavební úpravy chodníků v ulici Ke Stadionu a obnova veřejného osvětlení v ulici 

Ke Stadionu
2 100 000   

Dobšice Finance pro udržitelný rozvoj obce 100 000   

Netřebice Zřízení nových prostor pro OÚ v č.p.80 361 000   

Senice Výsadba zeleně 190 000   

Zbožíčko Vytvoření parku na veřejném prostranství 441 750   

Celkem 44 830 892  

Seznam žádostí obcí okresu Nymburk ze Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst, které byly řádně podány, 

splňují všechny formální náležitosti, ale objem peněžních prostředků v uvedeném programu nestačí pro 

schválení dotace

Ing. Josef Kříž

Z HISTORIE POJED

První podrobnější obraz na konci 16. století podává nejstarší zachovaná gruntovní kniha pro 

vesnice Pojedy, Žitovlice, Podolí a Nové Hasiny, které se všechny nacházely na rožďalovickém 

panství, založená v r. 1592. Podle ní bylo tehdy ve vsi devět poddanských gruntů (GK 1, f. 

1-36v), zatímco další grunt Adama Vodkolka koupil počátkem osmdesátých let 16. století majitel 

panství Jindřich Křinecký z Ronova (GK 1, f. 38), aby ho nejspíš připojil k místnímu panskému 

dvoru. O dalších dvou gruntech – chalupách a již zmíněném gruntu Matese Grunwalda, později 

Jana Černého, se děje v gruntovnici zmínka až po r. 1610 (GK 1, f. 26-28 a 42), možno tedy 

předpokládat, že náležely do nepokojnického dílu. Přesné ztotožnění těchto poddanských gruntů 

však znemožňuje téměř 35-letá cézura ve vedení zápisů v této pozemkové knize, která nastala 

v důsledku válečných událostí od počátku třicátých let 17. století a trvala až do r. 1665. Pouze 

z nepřímých důkazů, jako je shoda příjmení majitele v první třetině 17. století a po r. 1665 

či vyplácení gruntovních peněz v druhé polovici 17. století, lze hypoteticky a poměrně velkou 

pravděpodobností omylu identifi kovat několik usedlostí. V r. 1592 by tak např. měly existovat čp. 

11, 13, 18 s krčmou, grunt Adama Číhala (zmiňován v 1. 1582-1630, GK 1, f. 48, 52, 57) by měl 

podle vyplácení gruntovních peněz mít nějakou souvislost s pozdějšími čp. 20, 21 a 22 na západní 

straně návsi, dle příjmení držitelů dalšího gruntu s chalupou Jana Šenkýře (1588 až 1621, GK 1, 

f. 33) a Jana Chmele (1619, ibidem, f. 35) by se dalo usoudit, že ve vsi existovala i druhá hospoda. 

Z prvního katastru poddanské půdy Berní ruly, vyhotovené v r. 1654, se dokonce dovídáme, že 

se těchto celkem 12 poddanských usedlostí, existujících v Pojedech před třicetiletou válkou, bylo 

6 selských statků (SUA, BR 6, Boleslavsko, f. 667).

 Další majitel rožďalovického panství z rodu Křineckých z Ronova Jan Albrecht, jenž ho 

koupil v r. 1614, ho však pro aktivní účast na stavovském povstání – byl zvolen komisařem 

k defensi zemské – ztratil, když mu bylo v r. 1622 konfi skováno ve prospěch královského fi sku 

(OSN 15, s. 174, Sedláček, Hrady X., s. 356). Ještě téhož roku je od Habsburků odkoupil za 

58 333 zl. r. pověstný Albrecht z Valdštejna, jenž zároveň získal také Křinec a Dětenice, aby 

je již v r. 1623 vyměnil se svým příbuzných Adamem z Valdštejna, nejvyšším hofmistrem a od 

r. 1627 nejv. Purkrabím (Sommer, Bohmen II., s. 43, Bílek, Dějiny konfi skací, s. 306). Po Adamově 

smrti v r. 1638 si jeho konfi skacemi rozšířený majetek rozdělili pozůstalí čtyři synové, z nichž 

rožďalovické panství spolu s Dětenicemi a Lovosicemi připadlo nejmladšímu Karlu Ferdinandu, 

jenž je však v r. 1650 odprodal příbuznému Janu Kryštofu z Valdštejna z miletínské větve rodu 

(† 1655). Po něm je vlastnili potomci Oktavián Ladislav (do r. 1674), pak jeho bratr Leopold Vilém 

(† 1691), tohoto nejmladší syn Václav Josef († 1731). V držení Valdštejnů zůstaly Rožďalovice až 

do druhé poloviny 18. století (Sedláček, Hrady X., s. 356-357, OSN 26, s. 339-341).

 Když Adam z Valdštejna umíral a jeho synové si dělili otcovské jmění, bylo celé rožďalovické 

panství a tím také Pojedy ve velmi zuboženém stavu, takže vrchnost z něho neměla téměř žádný 

užitek. Stejně jako většina středních Čech bylo i ono velmi postiženo událostmi třicetileté války, 

Nymbursko patřilo dokonce k nejvíc zpustošeným krajům (Kulhánek, Nymbursko, s. 125-127). 

Názorně to dokumentuje i první pojedská gruntovní kniha, jejíž zápisy v l. 1629-1630 umlkají, 

poslední jsou pak datovány v 1. polovině 1632 a 1637 (GK 1, f. 30v a 8v), což napovídá, že právě 

na počátku třicátých let byly Pojedy podobně jako celé panství poničeny, ves vypálena a její 

obyvatele povražděni či rozehnáni, přestala také fungovat patrimoniální správa. Stalo se tak 

nejspíš v souvislosti se saským vpádem do Čech v létě 1631, po němž následovalo přezimování 

Arnikových oddílů v okolí Brandýsa n/L. (Vojenské dějiny II., s. 96-97). 

Přepis z materiálů Státního ústavu pro rekonstrukce 
památkových měst a objektů Praha (SURPMO)

(část 2.)
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Mobilní svoz nebezpečných odpadů 
a odpadů určených ke zpětnému odběru

Nabídka těžby dřeva z obecního pozemku

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ

tak nám uběhlo už osm měsíců od počátku letošního roku a myslivecké sdružení Hájek Košík Vás informuje o své činnosti za výše 
uvedené období. Měsícem dubnem započala naše hlavní aktivita a tou jsou brigády za účelem zlepšení stavu mysliveckých a loveckých 
zařízení zejména jsme se zaměřili na opravy krmných zařízení, odchovných zařízení a dokončili jsme hnízdící budky pro divoké kachny, 
aby měli bezpečnější úkryt před jejich predátory. Po prvních zahnízděních v těchto budkách musíme konstatovat, že se jednalo o velmi 
užitečnou věc, o čemž svědčí váš zájem o pozorování zvýšeného počtu kachen na Pojedském rybníce. Rovněž s péči o kachny se na 
dalších rybnících objevují v nebývalém počtu i nepůvodní živočichové a těmi jsou především nutrie, které jsou i pro vás nebezpeční. 
Naučená nutrie na pravidelné Vaše přikrmování pamlsky, je opravdu nebezpečí pro vás a vaše malé děti. V případě, že není jejím 
žádostem vyhověno, je schopna si ji rázným způsobem vynutit. Dále jsme provedli další část oplocení naší odchovny bažantů v Pojedech 
dle požadavků obce. V měsíci červnu jsme již tradičně uskutečnili akci k měsíci myslivosti pro veřejnost za slušné účasti dětí a jejich 
rodičů. Stalo se již tradicí uspořádat první sobotu v měsíci září první setkání sokolníků při jejich zahájení lovecké sezony loveckými dravci, 
kterými jsou sokoli různých plemen, jestřábi, káně Harisovo a orli. Letošní akce se již tradičně pořádané v Seleticích zúčastnilo patnáct 
loveckých dravců. Byli rozděleni do tří skupin podle způsobu lovení zvěře a její velikosti. Počasí v onen den bylo pro účastníky velmi 
příjemné, což si všichni pochvalovali. V porovnání s předchozími opravdu velmi letními dny to bylo neskutečné, protože ony velmi teplé 
dny měly za následek malé nalétání potřebného času pro získání potřebné kondice pro nastávající sezonu. Ne každému ze zúčastněných 
dravců se podařilo i přes opakované vypuštění za zvěří tuto ulovit. Ti šťastní předvedli na začátek velmi kvalitní lovecké lovy. 

Pro vaši představu uvedu několik příkladů: lovec se svým sokolem, kterému je v letošním roce teprve rok předvedl ulovení letícího 
letošního bažanta útok, jež se odehrál následovně. Sokol kroužil nad svým lovcem ve výši asi padesáti metrů, když bažant vzlétl ze země, 
ten na něho střemhlav zaútočil pařáty jej srazil k zemi střelhbitě se nad ním otočil o sto osmdesát stupňů a před dopadem bažanta na 
zem jej chytil do svých pařátů a držel jej do příchodu pána. Po té jim byl za předvedený výkon řádně nakrmen a po uklidnění spokojeně 
usedl na ruku lovce chráněnou koženou rukavicí. 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Vážení spoluobčané,

Vážení spoluobčané, děkujeme Vám za vaší podporu naší činnosti a zájem o dění v našem mysliveckém sdružení,

Na závěr nám dovolte jednu malou perličku, kterou obohacujeme 
náš příspěvek. Předkládáme Vám fotografi i jedné rarity, která se 
objevila na pozemcích zdejší honitby. Uhádnete o jakou zvěř se 
jedná a kde byla tato fotografi e v začátku měsíce září letošního 
roku pořízena? 

To že jsou mezi sokolníky také ženy, dokladuji dalším příběhem. 
Lovkyně s orlem, předvedla následující velice krásný úspěšný 
lov slabého srnčete. Byly vyplašeny tři kusy srnčí zvěře, které se 
rozeběhly na různé strany. Směrem k lovkyni s orlicí běželo ono 
slabé srnče a lovkyně jako první, zvoláním orel, vypustila svojí 
orlici, které před tím sňala s hlavy čepičku, která ji drží v temnotě. 
Ostatní účastníci si své lovecké dravce drželi na rukách opatřených 
koženými rukavicemi. Když srnče minulo stojící lovkyni orlice 
vzlétla z její ruky a začala pronásledovat srnče, které se snažilo 
doběhnout do křoví v nedaleko od místa vzletu orlice. Ovšem jeho 
snaha byla marná. Orlice těsně, před oním hustým křovím, srnče 
chytila do svých silných pařátů a srazila jej k zemi. Lovkyně rychlým 
během doběhla na místo, kde onen úspěšný lov byl zakončen. 
V jejich očích byla se snoubily radost, štěstí, spokojenost i námaha, 
kterou musela vydat do oné doby než byl úspěšně dokončen lov. 
Po uklidnění orlice a jejím řádným nakrmení, přijímala úspěšná 
lovkyně upřímná blahopřání k úspěšnému lovu od ostatních 
účastníků.

Václav KaňkaIng. Josef Kříž

Obecní zastupitelstvo odsouhlasilo a nabízí občanům Žitovlic a Pojed k vytěžení náletové dřeviny z lokality „Za ulicí“.

V případě většího počtu zájemců bude provedeno losování.

Podmínky: 1. nakrácení do „metrů“

 2. úklid pozemku

 3. cena za „metr“ 100,- Kč

 4. těžba v době vegetačního klidu

 5. těžba musí být provedena v souladu s bezpečnostními předpisy pro těžbu dřeva

Sběr bio odpadu:

Letošní teplé a suché počasí značně zredukovalo množství zelené hmoty, která v největší míře tvoří tzv. bio odpad. Jedním slovem se 

dá říci, že jsme ušetřili. Přesto předpokládáme přistavení velkoobjemového kontejneru na případné shrabané listí. Termín přistavení bude 

vyhlášen v rozhlasové relaci obecního úřadu.

Doufáme, že od roku 2016 budeme mít plnohodnotnou nabídku svozu bio odpadu, která bude co nejméně fi nančně zatěžovat naše 

občany.

V rámci mobilního svozu bude přebírán od občanů objemný odpad 

nábytek, linolea, koberce, atd.

do zvlášť přistaveného kontejneru!

Odpady, které budou přebírány:

• NEBEZPEČNÝ ODPAD – oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, mastné tkaniny, ředidla, rozpouštědla, 

kyseliny, zásady, pesticidy, léky, AKU baterie, monočlánky, atd.

• ELEKTROSPOTŘEBIČE – lednice, televize, monitory, zářivky, drobné elektrospotřebiče

 (jelikož lednice, televize a monitory patří do systému zpětného odběru, budou tyto elektrospotřebiče převzaty 

pouze kompletní)

• PNEUMATIKY – od osobních automobilů bez disků, ostatní pneumatiky (to znamená s disky, traktorové atd.) nebudou 

převzaty!

Výše uvedené odpady odkládejte na betonové panely před přistaveným velkoobjemovým kontejnerem!

sobota 3. 10. 2015
10:45 – 11:15

stanoviště kontejnerů u hřiště
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DESATERO BEZPEČNÉHO PROŽITÍ LÉTADĚTSKÝ DEN, 31. května 2015, areál SK Žitovlice-Pojedy
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...SDH ŽITOVLICE – POJEDY INFORMUJE

Exhibice požárního sportu
4. července 2015, areál SK Žitovlice-Pojedy

SDH ŽITOVLICE – POJEDY INFORMUJE

Po tříleté odmlce jsme se rozhodli uspořádat tradiční hasičskou 

soutěž ,,O pohár starosty“, kde jsme se mimo jiné chtěli ofi ciálně 

rozloučit s naším dlouholetým starostou panem Stanislavem 

Havelkou, který na lednové výroční schůzi předal svou funkci 

J. Kaňkovi. 

Termín soutěže byl stanoven na 4. 7. 2015. Bohužel 

vznikl problém, kdy ve stejný den pořádali hasičskou soutěž 

v Rožďalovicích. Po únavném dohadování s rožďalovickými hasiči 

jsme se rozhodli soutěž jako takovou zrušit a udělat si příjemné 

hasičské odpoledne. Byly k vidění útoky mužů, žen a dětí, které 

proběhly z nádrže. Nechyběl ani exhibiční útok ,,koňskou“ pod 

vedením p. Havelky. Večer jsme poseděli u skvělé hudby, o kterou 

se staral p. Jiří Václavík. 

Myslím si, že se nám nakonec tento den velice povedl a užili 

jsme si ho až do konce. 
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SK ŽITOVLICE – POJEDY

4. ročník turnaje v malé kopané o cenu Akademika
11. července 2015, hřiště SK Žitovlice-Pojedy

Kompletní výsledky 4. ročníku 

a historie turnaje na

www.galeriepojedy.cz/turnaj

kka

CELKOVÉ POŘADÍ DRUŽSTEV

1.  ROŽĎALKY

2.  HULLA HULLA

3.   TORPÉDO

4.   RETRO POJEDY

5.   FURIANTI

6. GALERIE POJEDY  

7.   ŠKODNÁ

8.  SKALÁK TEPLICE

Exhibiční utkání dětských týmů

DRTIČI  4

GEN GEN GALAXY 0

Rožďalky – vítězné družstvo 4. ročníku turnaje

Účastník turnaje – Skalák Teplice

Pavel Menčík (Torpédo)

– nejlepší hráč turnaje v akci

Exhibiční utkání dětských týmů 

GEN GEN GALAXY vs. DRTIČI

Nejlepší

střelec

Matěj Vrána

Hulla Hulla

Nejlepší 

hráč

Pavel Menčík

Torpédo

Nejlepší

brankář

Jarda Melchr

Skalák Teplice

DRTIČI GEN GEN GALAXY
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SK ŽITOVLICE – POJEDYSK ŽITOVLICE – POJEDY

Ceny Memoriálu bratrů Svobodových

Fotbaloví experti měli o čem přemýšlet a dobrá nálada nechyběla

TJ Křinec

Záběr z utkání TJ Křinec vs. Sokol Košík

FC Trnavan Rožďalovice

Pitný režim bylo třeba dodržovat...

Vítězové memoriálu – TJ Křinec

Všichni sledovali, jak se „kopálisti“ poperou s tím vedrem

Sokol Košík

Záběr z utkání TJ Křinec vs. Sokol Košík

SK Žitovlice-Pojedy

Záběr z utkání TJ Křinec vs. Sokol Košík

4. místo

2. místo

3. místo

1. místo

Memoriál bratrů Svobodových – TRADIČNÍ TURNAJ V KOPANÉ
8. sprna 2015, hřiště SK Žitovlice-Pojedy

... i námořníkova Bára 

si kulatý nesmysl užila ...

Ovšem chytře, až navečer :-)
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SK ŽITOVLICE – POJEDY

20. ročník Memoriálu Vladimíra Kutmona
15. sprna 2015, hřiště TJ Sokol Košík

SK Žitovlice-Pojedy, zahajovací sestava turnaje

Podzim 2015 - ROZPIS ZÁPASŮ

1. kolo SO 22.8.2015 17:00 Sokol Košík – SK Žitovlice 0:7 (0:1) Michal Břichnáč 4x, Jaroslav Novák 2x, Jan Bednář 1x

2. kolo SO 29.8.2015 17:00 Hrubý Jeseník B – SK Žitovlice 3:2 (1:2) Václav Gestřánek 2x

3. kolo SO 5.9.2015 17:00 SK Žitovlice – Dlouhopolsko 1:1 (0:0) Michal Břichnáč

4. kolo NE 13.9.2015 17:00 Vrbice – SK Žitovlice

5. kolo SO 19.9.2015 16:30 SK Žitovlice – Záhornice

6. kolo NE 27.9.2015 10:15 Běrunice B – SK Žitovlice

7. kolo SO 3.10.2015 16:00 SK Žitovlice – Vestec

8. kolo NE 11.10.2015 16:00 TJ Straky B – SK Žitovlice

9. kolo SO 17.10.2015 15:30 SK Žitovlice – Netřebice

10. kolo SO 24.10.2015 14:30 SK Žitovlice – Chleby

11. kolo SO 31.10.2015 14:00 SK Žitovlice – Rožďalovice B

12. kolo SO 7.11.2015 14:00 Mcely – SK Žitovlice

13. kolo SO 14.11.2015 13:30 SK Žitovlice – Křinec

IV. třída, skupina B – ročník 2015

MÁMY A TÁTOVÉ DĚTEM

Jinolice

ZOO Chleby

sportovní areál 

SK Žitovlice-Pojedy
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Výstava skulptur z ytongu
Příběhy – básně o zastavení času, o touze a míjení, o stáří a lásce

AMORTALE

Kulturní den Rožďalovice NÁM, který pro vás připravilo Město Rožďalovice, Spolek Budil, ZŠ Rožďalovice a galerie Melantrich, nabídl 
pestrobarevnou paletu aktivit a zážitků. Nechyběly tvůrčí dílny, otevřené lekce, školní akademie, výstavy v Galerii Melantrich. Vyvrcholením 
pak byl koncert Lenky Filipové v kostele, po němž ještě následovalo noční divadelní představení Amortale, inspirované básnickým dílem 
Miloše Horanského.  

V souvislosti s divadlem se již odpoledne na náměstí objevily sochy z ytongu autora Martina S. Dohnala. Dvě lebky, také z jeho dílny, pak 
hlídaly vchod jako dvě sfi ngy a poutaly oči procházejících. Naopak živým poutačem byla chodící reklama Vendula Burger, jež na zádech 
košile nosila nápis „Amortale – 21.30“. Ano, otázka se nabízela a zaznívala: „Divadlo a tak pozdě večer?!“ 

I přes pokročilou noční dobu a prodloužení předcházejícího koncertu, diváci přišli. A ne málo! Usazeni ve starých dřevěných lavicích 
sledovali taneční odvíjení jednoho příběhu o lásce, míjení, touze i krutosti. Oba tanečníci (podotýkám nad padesát let) Jiří Lossl a Radana 
Kodetová se dokázali naplno odevzdat básním a pluli prostorem, který ještě před pár hodinami rozhodně nepřipomínal divadlo. Jejich 
vysoké nasazení, autentičnost a zaujetí nemohlo nechat diváky chladnými, ani když někteří odcházeli s pocitem, že viděli příliš náročné 
představení – na noc těžké a melancholické. Amortale v režii Hanky Strejčkové absolventky mezinárodní školy Jacques Lecoq v Paříži 
takto rozhodně nenechalo nikoho chladným a své emoce, domněnky a prožitky mohli dále sdílet na výstavě kreseb M. S. Dohnala, 
inspirovaných shodně básněmi Miloše Horanského a u sklenky dobrého vína. Všichni se jednoznačně shodneme, že šlo o hluboký 
umělecký zážitek, který v nás bude rezonovat ještě dlouho, protože nutí přemýšlet, vracet se do vzpomínek a obracet k vlastnímu srdci.

Den otevřených dveří uzavírali společně pan starosta Kapal, autorka myšlenky Rožďalovice NÁM Vendula Burger, výtvarník Martin 
Sausage Dohnal a naši milí hosté Anna Polívková a Michal Kurtiš.
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...ROŽĎALOVICE NÁM, 27. června 2015DESATERO BEZPEČNÉHO PROŽITÍ LÉTAROŽĎALOVICE NÁM, 27. června 2015
i n s c e n a c e  i n s p i r o v a n á  b á s n i c k o u  t v o r b o u  M i l o š e  H o r a n s k é h o

AMOR MORTALE AMORTALE

básně – příběhy o zastavení času, míjení, o smrti a lásce 

námět a režie: Hana Strejčková

27. června 2015 21.30 hod.

sál radnice – rožďalovice

Projekt se koná za fi nanční podpory Ministerstva kultury ČR a Tanec Praha / Ponec – divadlo pro tanec.

www.divadloponec.cz

www.budil.cz

www.kczahrada.cz

www.fysioart.cz

www.mkcr.cz



Divadlo ve Svídnici Bouff oni se z velkoměsta 
vrací na venkov

BUDILOVA DIVADELNÍ ŠKOLA

OUTCIDRE

Otevřená zkouška pohádky “Kráska a Netvor“ hereckého spolku 

Budil se konala dne 18. srpna 2015 od 18:00 hod ve zkušebně 

– stodole v bývalém hostinci U Košátků. Nová majitelka nemovitosti, 

paní Vendula Burger, tato principálka souboru, na tuto „světovou“ 

premiéru srdečně pozvala sousedy ze Svídnice i příznivce 

divadelního umění z Černé Hory a Dymokur. Přijeli však i lidé 

z Rožďalovic nebo Pojed.

A klasická pohádka, předvedená netradičně, se opravdu líbila 

– podbarvená krásnou hudbou, tancem, zpěvem. Použité masky 

herců i  růže – loutky, které si v mezihrách získaly srdce dětských 

diváků. Prostředí staré stodoly, společnost příjemných lidí i šálek 

horkého čaje – to vše jen atmosféru celého představení umocnilo. 

Poděkování patří paní Burger i všem, kteří pro nás představení 

připravili. A těšíme se na příště. 

osadní výbor Svídnice

Kmen Bouffonů vznikl v Žitovlicích-Pojedech metodou Jacques 

Lecoq pro Pražské Quadrienále 2015. Performance zkvašených 

lidských neřestí se vrací z města na místo zrodu – náš venkov.

BUDILOVA DIVADELNÍ ŠKOLA
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